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En konsument har preferanser over to varer; konsum av materielle goder pa
den ene siden, symbolisert ved c, og fritid (F) pa den andre siden. Disse
preferansene uttrykker vi ved nyttefunksjonen U (¢, F) som er strengt

voksende i hvert argument, og med indifferenskurver som krummer mot
origo. Konsumenten har i alt T timer til disposisjon, som kan anvendes til
fritid og arbeidstid (NN); mottar w kroner per arbeidstime, samt en
arbeidsuavhengig inntekt S. Disponibel inntekt er S + WN som brukes til a
kjope materielle goder til pris p per enhet.
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b)

<)
d)

h)

Forklar hva den marginale substitusjonsbrok mellom fritid og konsum
uttrykker.
Hva kjennetegner en nyttemaksimerende tilpasning, gitt
budsjettbetingelsen pc+wF =wT +S7?
Hva er betingelsen for at konsumenten vil velge & tilby arbeid?
Hvordan pavirkes budsjettbetingelsen og valget av at stonaden bare
tilfaller en som ikke har arbeidsinntekt?
Hvordan pavirkes budsjettbetingelsen av at det innferes en
proporsjonal skatt med skattesats t pa lennsinntekt, hvor 1>t >07?
Forklar i en figur hvordan en gkning i skattesatsen t kan splittes opp i
en substitusjonseffekt og i en inntektseffekt. Er det slik som det av og
til hevdes at bare skatten gar ned, sa vil folk jobbe mer?
Hvordan vil budsjettlinjen pavirkes av at det innferes et bunnfradrag;
dvs. at all inntekt lavere enn bunnfradraget ikke beskattes, men at all
inntekt over bunnfradraget, beskattes med skattesatsen ?
La situasjonen vere som i punkt b) og anta at begge goder som inngar i
nyttefunksjonen er fullverdige i ettersperselen. Hvordan pavirkes
konsumet av materielle goder og fritid av at

e lonna oker

e prisen pa materielle goder oker
Anta at konsumenten ogsa har en beholdning av konsumvaren, gitt
ved c. Still opp den nye budsjettbetingelsen. Hvordan pavirkes
konklusjonen fra foregdende punkt av denne endringen? Hva skjer om
c oker?
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